图书基本信息

书名:《愿人心温暖,万物复苏》

13位ISBN编号: 9787569908945

出版时间:2016-9

作者:渡边和子

页数:224

译者:周志燕

版权说明:本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com

内容概要

常常微笑,常常喜乐。

微笑,是好天气。微笑,是与花予水。

所谓人心温暖,其实,就是有爱吧——做有用的事,说勇敢的话,想美好的东西。爱自己所爱的一切——只要有爱,世间美好。你爱谁,爱什么地方,为什么爱,什么时候去爱,或者你怎样去爱,都不重要,唯一重要的是你有爱。拥有爱,然后做你想做的。

我们都是这世上的旅人。人生这条路,我们只能走一次,必须以珍重的心意,请带着爱认真地往前走吧!愿人心温暖,万物复苏。

愿亲爱的你, 越来越平静, 越来越有力量, 越来越温暖、越来越有爱, 照亮自己和他人。

作者简介

渡边和子

百万级畅销书作者,其作品曾力压"村上春树作品"和"海贼王系列",荣登日本亚马逊第一名。 "日日是好日"系列是渡边和子"心美好时"风格代表作品,曾温暖、治愈了无数读者,在日本乃至 全亚洲广受欢迎。

主要著作:《366天,爱与鼓励的话》、《幸福的所在》、《就在你所在的地方生根开花》等。

书籍目录

渡边和子的话 序 愿人心温暖,万物复苏 愿人心温暖,万物复苏 心是一切温柔的起点 微笑,是与花予水 爱是看不见的存在之物 愿你成为更好的自己 每天记录三件值得感谢的事 脸的模样是父母的责任,脸上的表情是本人的责任 一切都是获得之物 小学生的道德 我们都是这世上的旅人,请带着爱认真地往前走吧 贰 我们的宁静,是送给他人的礼物 美美地看我与人之间的关系吧 好好爱自己,才能好好爱别人 败中有胜 虽然命运有时会冷酷,但天意很温暖 如果有爱,我们就不会觉得辛苦 美好出艰难 简单的心,简单生活 独活多苦,分担是福 平和,是送给他人的礼物 体谅、宽容、坚定 叁 从今天起,做一个稍稍好一点的人吧 我相信你 从今天起,做一个稍稍好一点的人吧 人活着 , 不能只靠面包 真诚的赞美有拯救人心的力量 做一个好人,正直地活着 心怀感恩的人最幸福 谦让和道歉让人更平和、幸福 把一切放在心里去生活 常常喜乐 在忙碌的生活中有一颗安闲自在的心 用给予的喜悦,让人的内心丰富起来 每个人都被爱,每个人都重要 肆 请变得再和善一些吧 人生是中断的连续 纵然麻烦不断,也要笑对人生 请变得再和善一些吧 以一日一生的心情,把握住秒秒人生 平静、勇气、智慧、从容 关于爱这件事 能控制自己的,只有自己 和平、平和 尽量不买东西,除非必要,惜物惜福 可以"接受别人的好意"但不要"撒娇"

我们还有一颗被美吸引的心 愿你老得清香,老得优雅

精彩短评

- 1、开读:2017年3月15日
- 2、神父,世上有眼睛看不见的存在之物吗? 有啊,爱就是啊
- 3、图好看,文一般
- 4、渡边和子的这一系列的三本书,都拜读过了,内容表达的很温柔,很温暖,倡导善念,美好。
- 5、很棒的一本书,读完使人内心安静。
- 6、记住了一期一会的含义,珍惜每一次,是第一次,最后一次,也是唯一的一次,要平和
- 7、真是带着温柔的力量的文字。很治愈!
- 8、无意间被颜值吸引,翻开一读就被它吸引了。一位迈入年迈的老人的思想教育!
- 9、图很好看,文字是一个老年信教者的人生感悟。看后平静。

精彩书评

《愿人心温暖,万物复苏》渡边和子书摘1.心是一切温柔的起点。愿人心温暖,万物复苏。2.我想 让自己向前迈一步,由不冷淡的我变成热情的我,变成能与别人的内心痛苦、苦恼产生共鸣的我。3. 微笑,是好天气。微笑,是与花予水。4.这个世界很不平静,但你的心里要留一块平和明亮的地方。 请照此努力下去吧。5.不要让生气过夜。因为谁也不知道明天和意外哪个先来,所以以感恩的心情结 束一天的生活,绝不是件坏事。6.脸的模样是父母的责任,脸上的表情是本人的责任。7.我们都是这世 上的旅人,请事着爱认真地往前走吧。8.人生这条路,我们只能走一次。必须以珍重的心意。请带着 爱认真地往前走吧!9.无论谁/都有/无法对人说的/痛苦/无论谁都有/无法对人说的/悲伤他们只是/沉默 着不说而已/因为如果说了/便是在发牢骚10.迄今为止,我经历过的与我最初计划相悖的事,不计其数 。在经历这些事的过程中,我学会了 " 遇事必须以正面接受的方式处理 " 这一点。此外,在不知不觉 间,我还让自己掌握了冷静地看自己的小计划走向破裂,并边告诉自己"这样已挺好"边微笑地处理 残局的能力。11.愿亲爱的你,越来越平静,越来越有力量,越来越温暖、有爱,自带光亮,照亮自己 和他人。人心温暖,万物复苏。12.我觉得,学会平心静气地接纳、宽恕不那么完美的自己,并边微笑 着说"这样挺好"边继续生活下去,是今后我面临的课题。13.人与人之间的关系,美美地看吧,美美 地看我与人之间的关系吧,不要累着了。14.美好出艰难。15.所谓自由,即你有自己做选择的自由。但 在选择之后,你必须对此负责。16.拥有爱,然后做你想做的。17.你是无可替代的人,我们爱真实的你 。18.人有改变的可能性。我曾多次告诉自己 " 从今天起做一个稍稍好一点的人吧。 " 19.过去拥有过幸 福时光的孩子是幸福的。20.做一个好人,正直地活着。21.人无法给予别人自己没有的东西。如果想要 培养孩子的感恩之心,父母就有必要先养成平时说"谢谢"的习惯。22.常常喜乐。23.只有看透孤独的 人,才拥有爱人、被人爱的资格。24.以一日一生的心情,把握住秒秒人生。25.请赐予我平静,去接受 我所不能改变的;请赐予我勇气,去改变我所能改变的;并赐予我智慧,去辨别什么可以改变,什么 不能。26.爱一个人,并不只是一种强烈的情感,同时它也是一种决定,一种判断,一种承诺。27.宽恕 别人的必备前提是,拥有一颗从容的心。28.我们还有一颗被美吸引的心。看到夜空中的点点繁星、花 朵开放的美丽姿态,听到小鸟的婉转鸣叫声,每个人都能感觉到美。29.对于孩子而言,家庭是否和睦 , 特别是母亲是否常常露出笑脸 , 十分重要。和睦的家庭氛围和母亲的笑脸可以给孩子安稳感和自信 。30.凡是人,都有无穷无尽的欲望。想随心所欲地使用东西,想不断地获得新的东西……当我们学会 控制这些欲望,忍受小小的不自由,养成节俭生活的习惯时,因欲望无法满足而感受到的"痛",就

2、以前我不知道世间是苦的,现在略略知道了,以前我也不认为人是恶的,现在不是太确定了,以 前从来不去教堂与寺庙,现在也去了。没有谁生下来就信奉宗教,但人总需要一种信仰、信奉和仰仗 ,以及对死后的期待,好让灵魂不坠落到恐怖的地方,好让身体夜夜安心入眠,好让梦境也过得平静 安详。这是信仰的意义,在于拯救,在于复苏,在于洗涤污浊保持原有的明亮。人心向暖,万物复苏 我更喜欢"向"字。好像说了大一堆不相关的话,但确确实实又与这本书相关。作者是在日本极度 畅销的作家渡边和子,她的作品不仅在日本,而且在台湾还有香港等地备受欢迎,很多女性把渡边和 子的书奉为生活指南,每日拿来一读,与孩子与丈夫与朋友分享其中经典句子。我一直认为一个人的 影响力与她心灵里的力量有关系,任何由人创造出来的事物,书、建筑、桥、路、桌椅,其美其波及 程度其受用范围其年代延续,都是和创造者心灵有关系的。如果一个人心灵混沌不开、充满张狂的欲 念,甚至为恶,他不仅没有多余的空间来创作,即便创作出来的事物也毫无美感。这本书的作者渡边 和子的身份比较特殊,她出生于二战前,经历惨绝人寰的二战,二战后毕业于圣心女子大学,又读四 年研究生,随加入圣母修道女会,她是特蕾莎修女来日的翻译与协助,也把特蕾莎在日本的话语编写 成书——《特蕾莎修女爱与祈祷的话语》。她是终身的修女,未育也未婚。你看,这是一个很特别的 作者,她终身都对自己的灵魂有严格的要求,对待人的诚恳有每日的反省,对周身发生的事情有宽容 的见解,她本身的生活就比常人更追求爱、平和、纯粹、干净。但我读这本书的时候并不知道渡边和 子是修女,是圣母清心女子学院理事长,没有查她的相关资料,也没有看作者简介,只是觉得封面很 美便买来读,最初真的只把她当做一个普通的作者来读,也只想获得一些优雅生活方式的指引。没想 到收获却远非如此。书易读,大概几天便看完了,看后很好奇作者是个什么样子的人,为什么对生活 如此宽容,对苦难如此有力量,而对爱,对,特别是对爱,又有如此执念。书中作者一而再再而三强 调爱人的重要性。说孤独,也从爱的逻辑出发查完资料才恍然大悟,原来她本身就是侍奉神的人,对

自己灵魂有极高要求的圣洁基督教徒,是上帝选中的少数者。一切似乎都有了答案。在中国有宗教信 仰的人数越来越多,而我身边也有很多信仰伊斯兰教、基督教、佛教的朋友,他们有不同的崇拜对象 ,但有一点比较一致,即追求精神要高于追求物质。和他们在一起你也会觉得心安与踏实。"做一个 好人,正直地活着。 " 这是世界上最难完成的事。不宣扬信奉某种宗教拯救下坠灵魂,而是明白什么 才是真正的选择,以及真实的世界。世界并不是你所看到你所经历的,也不是由他人来对你诉说的以 及塑造的,而是用来改变,你要在时间与经历来对抗与改变,坚持着这些正确的东西,把你周边的世 界改造成正确的世界。在书中,渡边和子把她的人生感悟与见解用短篇幅的形式呈现出来,几乎每一 篇都有受用一生的教诲。印象最深刻的是,渡边和子在"关于爱这件事"这篇中,她先讲了自己讨厌 吃青椒,但修道院规定必须把东西吃完不能剩,所以她花费很长时间说服自己吃不喜欢吃的青椒。这 就像我们有自己讨厌不喜欢的人,爱与喜欢是不同的,喜欢是感觉,是生理上的反应,爱是需要意志 。随后又讲到如何对待讨厌的人,对待敌人,最后另我吃惊的是,她说到如何对待杀害她父亲的人, 她发现自己原谅不了这个人,"我的爱也仅仅是祈祷比我年岁大的他拥有幸福的晚年,不让自己希望 她不幸","为我的不宽恕的修行感到羞耻"。这种反思已经让我很震撼了。认真读完书里的每一篇 文章,你也会被渡边和子的纯粹所感动。甚至震惊。和善良的人接触,久而久之也会多少沾染善良渡 边和子的书读后会使人变得柔软,也变得通情达理,女性都该读一读渡边和子的书去除一下身上的粗 糙感,也剔除为人的刻薄与琐屑,男人也都该读一读渡边和子的书,少一些暴力与强势,少一些咄咄 逼人,多一份低头的谦卑与仁慈。其实很遗憾,我并没有从书里找到所期待的生活方式的优雅技巧, 但幸运的是,我却找到了如何将心灵变得优雅、和缓、明亮与仁慈的方法。如果你也想知道,如何做 一个明亮的人,由明亮产生柔软与优雅,那就翻开侍奉上帝一辈子的修女渡边和子的书吧,答案就在 里面。你要知道有荣就有衰,但内心的坚持与期待,就是力量和转机愿人心向暖,万物复苏。

3、去年跟风看了《从你的全世界路过》,虽然是被很多"成年人"诟病的青春文学,但是,作为曾 经年轻过的人,还是能够从中找到一些共鸣的。矫情也好,真情也罢,至少,曾经经历过的,都难免 会唤起回忆。"从你的全世界路过",所谓的你,并不只是你,而是我们每个人,每个路过这个世界 的人。古诗说,人生如寄旅,就是这个意思吧。现在看了渡边和子的书,对人生如寄这一点又多了一 些感慨。渡边和子的几本书里,都会提到一句话:"我们都是这个世界上的旅人,请带着爱认真地往 前走吧。"在以往的"路过全世界"也好,"人生如寄"也好,字眼中更多的是一种悲观和无奈,多 多少少地透出些消极的意味。而渡边和子在她的书中却说 , "请带着爱 , 认真地往前走吧"。人生怎 样待我并不重要,重要的是,我如何对待人生。带着恨去过人生也是一种活法,带着爱去过人生又是 一种活法,既然要活着,那么,纵然只是路过,我们又何不带着爱去路过呢?在渡边和子的观念里, 爱是让自我与世界达成和解,形成和谐的最根本的存在。人生会有很多不顺意之处,大的不顺意是各 种灾难,小的不顺意是各种麻烦,每个人都难免因为这些不顺意而生出负面情绪,或孤独,或愤怒, 或消极,或急躁......渡边和子正视这些,认为出现这些情况是正常且合理的,只有在正视这些问题的 基础上,才能找到解决这些问题的方法,或者,缓解这些问题的方法。比如,她说:"这个世界很不 平静,但你的心里要留一块平和明亮的地方。请照此努力下去吧。"现实中,我们会因为同事比自己 工资高而心态不平和,会因为别人比自己颜值高而心生嫉妒,外界的不平衡,导致我们内心的不平静 , 进而, 影响我们我们内在和外在的状态, 让自己变成自己不喜欢的那种人。渡边和子说的"心里要 刘一块平和明亮的地方"与刘同所说的"向着光亮那方"其实是一致的。很多外在的问题,都能从内 在解决,这并非唯心主义,而是告诉我们,只有从内心开始温暖,开始美好,平静时,与这个世界, 以及种种世事相处的时候,才能达成相对美好的结果。人生短也好,长也罢,都是我们难以控制的, 就像我们的颜值,如果不经过整容,也是难以做出根本的改变的,也许很多人会因为自己的颜值不出 色而心情不好,而渡边和子说,"脸的模样是父母的责任,脸上的表情是自己的责任",我们不能控 制我们长什么样,但是,我们却可以控制自己表现出哭还是笑。微笑,是好天气。微笑,是最容易实

现,最容易传播,最容易理解,最容易感受,最容易共鸣的美好。微笑地处理人与人之间的关系,微笑地面对不完美的自我,学会接纳,学会爱他人以及爱自己,常常喜乐,那么,即便我们只是这个世界的旅客,只在这个世界做短暂的停留,甚至可能同行者少之又少,但我们也会得到一种于人于己都美好的过程,这种美好所形成的内心愉悦,让我们的人生之旅,变得可爱,美好。拥有爱,然后做你想做的。以爱之心,去做的事情,也是有爱的吧。我们平时所看到的一些事,比如郭德纲和曹云金的师徒反目,王宝强与马蓉的夫妻陌路,都是其中一方没有爱的原因。有些人相信,人生苦短,要最大限度地为自己谋利,哪怕会损害身边人的利益。因为没有爱,没有心怀美好,所以,便在路过这个世界的时候,顺便顺走了你的所有。每个人都是每个人的过客,有的人之间,同行的时间长点,有的人之间,同行的时间短点,带着爱认真地行走,微笑地路过彼此,让世界充满温暖的光亮,难道不应该是我们共同的选择吗?请相信美好吧,哪怕只是擦肩而过。

常一样,等车时我会带着一本书看,上车后如果状态还不错,那么也会看上一会儿。售票员是一位挺

清秀的姑娘,脸上带着暖暖的笑意,"你正读的这本书,一定很有意思吧?"《愿人心温暖,万物复 苏》,确实是一本很有意思的书。它是渡边和子女士在日常生活中的一些感悟。这些文章里记录的故 事,并没有跌宕起伏的情节,它们平常之极,就像你我的日常生活一样。只不过,渡边女士用爱之眼 来看待这些事情,在她看来,我们的生活里,没有一件事情是无用,没有任何一个经历是无意义的, 没有哪个人是毫无缘由来到我们身边的。而所有这些,都是为了让我们成一个懂得感恩、热爱生活, 心中有爱也有光明的人。渡边女士的文字,带着感人的力量,通过这些文字,不难想到她一定是位心 中有大爱的人。她的文字带给我们的不仅是感动,还有感触,是对于生命意义的感触。想想我们在日 常生活中,是不是稍微遇到一些挫折就怨天尤人,要么是因为爱情失败,要么是因为工作毫无进展, 我们心头涌动着苦恼和烦闷。可是,渡边女士却说,不要想这些挫败,而是要想想自己得到了多少恩 惠。就目前来看,跌跟头是很疼的,但它却让我们体认到疼痛是一种很不好受的滋味,因此也就能够 对他人的痛苦不会无动于衷,而这正是培养我们爱与善意的开端。要成为一个内心有爱、有暖、有光 明的人,其实并不需要我们做什么惊天动地的大事,渡边女士说,只要坚持"做有用的事,说勇敢的 话,想美好的东西",内心便会丰盛起来,被善意充满。有时想想,确实如此。我们无法改变自己的 容貌,那就多带着一些微笑;我们无法左右自己的命运,那就以努力、积极、向上的姿态面对命运。 渡边女士说:"当我们能在痛苦中找到意义时,痛苦就不再是痛苦。"或许,我们这样想的时候,生 活中的难题并不会真的减少,可内心的力量却能够有所增强。若问世间最牢不可摧的力量是什么,那 便是自心的力量。而不论身在何种境地,只要内心向往着温暖和光明,就能从黑暗中安然度过。 5、文/婵琴|落雪听禅"人生中没有一种经历是徒劳无益的。……在人生的终点接收我们"简历"的人 ,是不看学历、职历,只凭借"苦历"判断我们这一生是否努力并犒劳我们的和蔼之人。 觉得,我们也可以像圣母朱莉一样,不是通过改变上帝,而是通过改变心态,让自己积极思考、积极 地生活,让自己多一些笑容。"这些话来自日本作家渡边和子的书里。她的文字风格温暖,平和,充 满爱与正念。我想,一个人若没亲历几番苦痛,是不可能写出如此清冽、平静、具有力量的文字的。 后来,我在她的自序中看到,9岁父亲意外死亡。工作干得风生水起时,得过抑郁症。紧接着,人生 由一个又一个的意外构成。并接纳了无数与计划相悖的事。正是这些"苦历"并没有击垮她的意志, 相反更加精进地激发了她内心的善与平和,并让她的人生如同花朵一样绽放,自我饱满的同时,也给 予他人美的愉悦与安慰。她在不断经历人世这样、那样"苦历"时,始终保持一颗坚强的心,并以微 小的行动,传递自己对外界、他人的感受:"想要"常常喜乐",我们必须拥有一颗将痛苦的十字架作为恩赐接受、永远笑着生活的坚强之心"。"不把痛苦视为痛苦,而是将它作为有意义的经历,或 许可以帮我们坚强地生活下去"。"人心温暖,万物可复苏"。所以,你也就不难理解,为什么她会 说,拥有疗愈他人内心,激励他人的力量的微笑,是在"痛苦"这片土壤上开出的花。渡边和子曾在 特蕾莎修女身边做过翻译,在书中,字里行间,能感动到她对特雷莎修女的喜爱及敬重。特蕾莎修女 的微笑在充满悲惨境遇的孩子身上,散发出希望和喜悦,即便年龄不断老去,皱纹如同沟壑,依然不 失她的美与魅力。特蕾莎修女拥有懂得给予、照顾、他人对能力,并将每个人的灵魂作为无可替代的 唯一珍惜的心。这些,曾对渡边和子产生了深远而重要的影响。终究能以行动实施,渡边和子面对外 界、他人,也从不吝啬自己的微笑,如同花和水,给人以沁香及滋润,也给人以疗愈及活下去的勇气 。对人的关系,也习惯以美美的姿态去看待。她说:"拥有一颗从容的心,才可能更好的宽恕他人; 只有自爱,才能更好的爱人。"毕竟,人活在世上,不能只靠面包,终究需要爱和温暖。而这种爱与

温暖,只有自足,才能溢满他人。我想,渡边和子的内心应该始终保持觉醒与思省的能力。否则,她 不可能如此精进,并将所有的一切经历,转化成养分,让其散发光和热,照见自己,也温暖他人。而 所有的转换,恰恰需要一个人对内心的痛苦与脆弱,保持高度的敏感与觉察力。"苦难的尖峰,一定 连着缓坡。人拥有能够翻越任何艰难险阻的力量。越是跨越困苦,越能变得坚强。"你很难想象, 个对痛苦与脆弱保持迟钝与昏睡状态的人,又如何能获得力量,并尽兴地接纳生活带来愉悦与满足感 呢?就好像,一个未曾经过长途跋涉,穿过黑暗隧道的人,很难真正体悟、并珍惜瞬间光明带来的新 天地。难能可贵的是,渡边和子习惯了将一切所获得的经验,通过文字转化为新的能量,传递给她的 读者:"我想将今天我所受的痛苦不作为痛苦看待,继续书写只有自己才能写的人生简历。"就此意 义上来说,书写自己才有的人生简历,只是她一个人事,而最终,不经意间感染、影响了无数与她有 过"苦历"的人,这应该也是文字的力量与意义所在。我想她书写的初期,肯定没想过自己对生活的 所思所能,能引起那么多的共鸣与喜欢。正可谓:"虽然命运恨冷酷,但天意很温暖。"对于一个觉 知、自我省醒能力足够坚定的人来说,人生中没有一种经历是徒劳无益的。要相信,你当下所经历的 任何一切都是有它的价值与意义所在。唯有在保持敏感与觉醒,才不至于让人生在苟且与混沌中度过 。渡边和子以她真实的经历,娓娓道来,谦让与道歉让人更和平、幸福。无论有没有信仰,人总会有 烦烦的。这点,谁都一样。人生的诸多不如意才是理所当然。世间万事难有万全顺心如意。而此候, 应该尽量停止牢骚与抱怨。对于他人的苦楚与伤痛,应该以同理心去善待,而不失议论、八卦,背后 是非。为人父母应培养孩子的"谦让之心"和"道歉之心"。无论大人、孩子都应该时刻保持感恩之 心,并习惯说:"谢谢。""承蒙……的恩惠"。对于教育,她认为孩子们渴望遇见诚恳的老师,而 不是拥有虚有其表的温暖和哗众取宠的老师。电脑和机器并不能给人自信、生活的勇气与爱。所谓的 教育,就是告诉孩子"你时不可替代的人,我们爱真实的你"。并不带偏见、成见的看待学生,不拘 泥学生过去的表现。"如若争夺,此会不足;如若分享,此有剩余。"她借以相田光男先生的名言来 表达对于分享的感受。至于人生短暂,她视为一期一会,唯有以珍重的心意,带着爱往前走,才可能 像盛开的花朵一样美好。她同时也鼓励世人拥有一颗清简、自在、宽恕、分担,及被美吸引的心,去 简单生活。尽可能节约,懂得惜物惜福的重要。每个活在这个世界上,都有它特定的使命和价值。只 不过有的人习惯独善其身,觉得过好自己,不给他人、外界、社会添加麻烦,就是最大的善;而有的 人,一方面获得自我挑战、突破的同时,也习惯向外界分享TA的经验;还有的人,自利的同时,也做 到了无私利他。这样的人,TA们所能得到的,也是更大的世界,更博达的内心感受。渡边和子无疑属 于后者,她用文字联结外界、他人,及这个世界的关系。并表达自己的所思所想。无论在写父母与孩 子的关系,还是写对美的感受、命运的冷酷、爱与宽恕、社会问题的棘手、及对世界和平的思考…… 她都体现了一个女性特有的温柔、平和及慈悲。她思维细腻、用词温雅、心性豁达,充满无限的爱与 感恩。她具备所有的日本传统女性的特征,温柔、有礼,清简、朴素,真诚有力量。对美保持敏感。 即便老去,始终优雅。如今已经高龄的渡边和子,戏称自己已进入人生的冬季。虽然时间、体力和气 力都在减少,但她依旧在选择性地做一些做重要的事,并付诸行动。与外界、他人的关系,也由数量 变得开始注重质量。视"不可变成灰烬的东西"为自己人生价值的衷心愿景。视高龄期为"安放灵魂 的瓮坛"。

6、信仰真的能改变一个人吗?我觉得未必。A,信基督,很虔诚。有次夏天正午,我正好在她家,她跟保姆说你下楼买针线回来把被子缝了。理由是再不缝,棉絮就放脏了。当时我很诧异,为什么正午让人家顶着日头去买啊,况且大夏天谁着急盖厚被子啊?为什么不能稍微替人家考虑下?B,信佛,也很虔诚,不是参加免费奉粥,就是每日早起做功课,或者到龙泉寺参加义工活动,感觉他应该是个很善的人。有次和他一起去奉粥,我不知道怎么地点,于是我跟他电话问,他反问我道,我也是第一次来啊,难道你不会问问吗?那种咄咄逼人的态度,让你觉得他很生气。我觉得,他为什么无法心平气和的说话呢?要不天天做功课还有什么意义?C,偶然间认识的一个基督组织的干事。我有次想去他们教会看看,就去联系她,因为少坐了一站,导致我怎么也找不到地方。后来反复跟她电话联系,总算找到了地方。后来别人告诉我,其实她很忙的,当天她是把很多事情交给了别人,才抽出时间去接我的,而她交给别人的事情比接我这件事要重要很多,但是她却没有觉得接我这件事可以忽略不计。D,一个多年好友,信佛,有年假期,我去看了她,她因为忙没时间做饭,我自然去搭把手。可能是因为我炒菜不太喜欢炒得太熟,也可能是她发现不太熟但却不好意思不让孩子吃,总之,当晚孩子肠胃有点不舒服。第二天她跟我讲,你炒菜不熟,害得我家孩子拉肚子啦!作为母亲为孩子的健康着急,我自然理解。但是这种说话态度却让我不爽,我只是过来帮忙,不是你家保姆,你是没有权利跟

我这样要求的,即便有要求当时可以说啊。我没有读过圣经、佛经,但我以为其中一定会有很多对人 的善意劝导。为什么他们学习了还是会这样待人呢?以前,我以为也许他们如此言行和信仰没有绝对 的关系,只是说话做事方式有关。但是读了渡边和子的书,才发现这是内心缺乏温柔。书中提到的一 个细节特别打动我:如果有人跟你说昨晚鼻子塞,半夜才睡着。如果你回答,你有没有好好吃药啊? 但如果回答,一定很难受吧?相比,后者的回答让人更温暖,因为病者感觉到了理解。渡边和子说, 虽不冷淡,但也不热情的应答,说明我们缺乏向前一步的勇气和温柔。 想真心关心一个人需要学会好 好说话,但这不是技术问题,而是需要内心的修炼。如果是技术问题,出发点是目的性的、功利性的 。你也许只是为了和这个人修好关系,从而得到什么。生活中不乏这样的人,表面很关心你,而且关 心得很到位,但一旦你对她没有绝对价值,马上就不一样了。这种人对你的关心,你稍稍观察就能看 出来。如果是一个内心温柔的人,说同样关心的话语,你的感受则不同。你感觉到的是一种内在自发 的温柔和和善。这样的人自带光芒。比如,她的微笑充满好意。"这是一种告诉觉得自己存在与否都 一样,或许还是不存在为好的人我们将你视为无可替代的人的好意。这种好意能让接受我们的微笑的 人对生活产生自信。 " 记得大学有一年宿舍新来了一个因为考研借住的女生。当时这种事都是学校不 允许的,因为他们已经毕业了,是不能住学校的。而即便你住到哪个宿舍,全宿舍人都对你充满敌意 。当时她搬进来的时候,所有人都不搭理她,其实大家不是烦她,只是暂时接受不了她。我当时躺在 床上,冲她笑了笑。无意的动作,后来她说给她留下了很深的印象。她说,要不是你冲我笑,我都觉 得待不下去,因为我们这样的人都是招人讨厌的。还有一次参加个基金会的奉粥活动,奉粥前组织者 特意教我们了如何奉粥,有个细节给我留下了很深的印象,奉粥时,要双手捧粥,面带笑容,还要说 祝福。那是一个刚进冬天的日子,在魏公村的路上,有些许凉意,满街都是来来往往的人。我在想, 是否有人愿意接受陌生人的粥呢?会不会有人觉得不干净呢?或者,觉得你免费给他一杯粥,有特别 的目的呢?但是,后来竟然发现,把免费粥送出去并不是很困难,很快粥就送完了。也许这就是笑容 的力量。面对陌生人,没有多余的话语,只是怀着笑意把粥送出去呢。 " 经过这个过程培育出来的微 笑,不仅会如花的香气一样到处弥漫,还具有让人变漂亮、治愈他人内心的力量。"所以,真正的善 意与好意是自带光芒的,不需要解释,但对方能感受到。

7、 去年,我花了近半年时间看渡边和子先生的这三本书:《心是一切温柔的起点》《世界美好,相信的人能得到》《愿人心温暖,万物复苏》。这半年,我觉得我是在聆听老奶奶的谆谆教诲中度过的,我接受的是一场足以让我铭记一生的心灵洗礼。 先说说我自己吧!在进入社会之前,我一直过着顺风顺水的生活:虽然心态一直不好,但无论是上高中,还是上大学、读研究生,每次我都能如愿进入我心仪的学校;虽然不算聪明,但只要我努力,就能做好绝大部分事;虽然家里条件一般,但我从来只需考虑学习。可以说,在进入社会之前,我是温室里的花朵,从未经历大风大雨。但是,人是不可能一直处于顺境之中的,我刚一走向社会,考验和挫折便接踵而至。当考验和挫折摆在我眼前的时候,我首先想到的不是我要战胜它们,而是如何逃避。有很长的一段时间,我过得很消极。

幸好,不久之后,我的人生便迎来了转机。这个转机便是我看到了渡边和子先生的这三本著作。在 书中,渡边和子先生结合自身经历告诉我,人该如何生活,该如何面对苦难。比如:"人生中没有一 种经历是徒劳无益的。痛苦亦是如此。当我们跨越某个痛苦的时候,这个痛苦便能成为我们的业绩, 我们便能用它丰富'人生简历'中的'苦历栏""人生在世,既有改变不了的,也有可以改变的。面 对改变不了的,能否以一颗平静的心接纳它,十分重要。改变可以改变的,也十分重要""我们还会 遇到很多连自己都无法接受的讨厌的事,比如求职失败、被谁抛弃、做事笨拙,或一些颠覆自我印象 的言行等。在遇到这些事后,依然肯定自己的存在,便是拥有勇气的表现",等等。看完这三本书, 我意识到,我之所以久久无法走出困境的泥潭,是因为我一直拒绝面对困境,拒绝去改变我能改变的 。而且,可以说,是我自己将痛苦放大了。 除了教我如何面对苦难外,渡边和子先生还提醒我要 给心灵涂抹" 营养乳液 " 。我们生活在一个竞争激烈的时代。在这个时代里,人人都为过上更好的生 活而努力奋斗着。毫无疑问,为过上更好的生活而奋斗,不是坏事,但遗憾的是,很多人都只顾追求 物质上的光鲜,而忘了审视自己的内心世界。其实,这"很多人"也包括我在内。所以,当我看到" 想要让心灵的皮肤不变粗糙,我们必须不断地为心灵涂抹'营养乳液'。从今以后,请大家每天至少 让自己拥有一次感动,请寻找你们觉得'真不错'的东西"这两句话时,我顿时有醍醐灌顶之感。这 两句话让我意识到,一味地追求物质而不"保养"自己的心灵,是我常常感觉不到幸福的原因所在。

现在,当我迷茫困惑的时候,我还会时常翻翻这三本书。神奇的是,每次看完,我的心情都会迅 速平静下来。渡边和子先生说,她在接受基督教的洗礼后,逐渐由一个任性冷漠的人变成了一个柔和

谦卑的人。我想,在接受这场足以让我铭记一生的心灵洗礼后,我的人生也会发生天翻地覆的变化。 《愿人心温暖,万物复苏》是一本很走心的书。作者渡边和子用最朴实的文字向我们讲述生活的 日常,关于做人、处事、工作等等。在作者渡边和子的娓娓道来中,一些生活的小道理很自然就体现 出来,是一本温暖有爱的读物。读这本书带来的一个收获是,不论工作还是生活、对人还是对事,都 要走心。你对别人的关心不是表面的客套、对别人的帮助不是刻意的礼貌、做事不是敷衍的应付,而 是要发自内心的去助人去工作。从自己的内心深处出发抵达别人的内心,不是维持表面的来往。在书 里写道,作者的一个朋友生病了,作者问的是你吃药了吗,别人问的是你难受吗?虽然作者的提问并 没有什么不妥,但能感觉出来作者是没有经过思考可能随口一说,如果真正关心朋友,你肯定会问一 下难受吗,需要什么帮助吗。现在的社会虽然节奏很快,人们没有停下来思考的时间,很多事情都是 敷衍应对。但我们不应该被快节奏的生活带着走,而是掌握生活的主动权,做一个温暖、发自内心去 生活的人。对自己走心。发自内心的去关怀别人,发自内心的爱自己、要求自己、让自己变好。自由 是能随心所欲,相比起无拘无束,更难得是能自己停下、自己控制。从更高的层次来要求自己,对生 活和工作持有认真的态度,用心做事。走心,是对人生的一种态度。一生那么短,每一天都要活的开 心快乐充实,去爱想爱的人,去过想要的生活,走心,才能让一切温暖。认真的规划自己的学业、工 作,认真的对待生活过好生活,每一件事的出发点都是来自自己内心的、都是自己想要的,这样生命 里才会充满阳光,才不会辜负生命。对他人走心。人海中能与他人相遇是一种缘分,对他人给予自己 的关心真诚的说谢谢,自己送出去的那些关怀也要是发自内心真诚的祝愿。不要冷漠疏离的在和别人 之间立一道冰冷的墙,与别人相交,要抵达别人的内心深处,这样你的生活也会被温暖和爱包围,走 心的付出换来真诚的回报。《愿人心温暖,万物复苏》,是很美好的一个愿望。我们可以通过自己微 小的力量,通过自己走心的努力走心的付出为这个愿望贡献一份自己的力量。走心,人间会阳光普照 , 温暖惬意。

章节试读

1、《愿人心温暖,万物复苏》的笔记-第23页

面对生活中遇到的每一件琐碎小事时,我们会停下来思考和选择更好的行为、更像样的行为。而 形式这种自由的结果便是,逐渐形成了"我"。

2、《愿人心温暖,万物复苏》的笔记-第45页

正因为这是一个我们不能事事如愿的社会,我们才能彼此安心地生活。

3、《愿人心温暖,万物复苏》的笔记-第52页

让自己一直记住"无论关系多么好,对方和自己都不是相同的人",是一件重要的事。如果记住了这一点,即使对方表现出让你意外的反应,即使双方出现理解上的偏差,你也能心平气和地接受。 虽然这会让你觉得孤独,但只有经受了这些孤独,你才能保护好自己。

4、《愿人心温暖,万物复苏》的笔记-第48页

人生中没有一种经历是徒劳无益的。痛苦亦是如此。当我们跨越某个痛苦的时候,这个痛苦便能 成为我们的业绩,我们便能用它丰富"人生简历"中的"苦历"栏。

在人生的终点接收我们的"简历"的人,是不看学历、职历,只凭"苦历"判断我们这一生是否努力并犒劳我们的和蔼之人。

我想将今天我所受的痛苦不作为痛苦看待,继续书写只有自己才能写的人生简历。

5、《愿人心温暖,万物复苏》的笔记-第145页

因为"时间的用法便是生命的活法",所以我们应让自己多拥有一些自己当主人的时间。

6、《愿人心温暖,万物复苏》的笔记-第38页

无论走哪条路,都要承受其中的艰辛,请带着爱行走吧,不要在意走了多少。

7、《愿人心温暖,万物复苏》的笔记-第67页

这些年的工作还让我懂得,为了培养参与意识,有时候即使是自己想做的事,也要托付给他人完成,这一点也很重要。

没有人能独自生活——托付,是向对方道谢,也是对自己负责。

8、《愿人心温暖,万物复苏》的笔记-第39页

文明让我们无须别人的帮助的同时,也慢慢让我们失去了体贴他人的人。

在我们的周围,孤独的人、失去生活自信和勇气的人,正在变得越来越多。

饥饿的人所需要的不仅仅是一碗汤或一碗饭。他们还需要表现施与者的体贴和爱的微笑、手的温暖和话语。因为"人活着,不能只靠面包"。

9、《愿人心温暖,万物复苏》的笔记-第51页

虽然配合对方也很重要,但我觉得如果一味地配合对方,就会失去自我。人际关系是两个拥有人格的人之间的关系,如果没有自我,这种关系便不能成立。

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介,请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com